

关爱孤寡老人 温暖留守儿童

'万众红心"志愿者带着礼物登门



本报济宁讯(记者曹俐)4月18日, 济宁能源"万众红心"志愿者服务队再次 开启志愿服务新征程,60余名志愿者组

成了9支"万众红心"志愿者队伍,开展新 时代文明实践志愿服务活动,助力留守儿 童健康快乐成长,同时为孤寡老人们送去

活动现场,志愿者们为留守儿童赠送 了书包、书籍、水彩画套装等礼物,领到礼 物的孩子爱不释手地翻看着书本,争先恐 后地打开涂色画板。"这一天和志愿者哥 哥姐姐们在一起我过得特别开心,认识了 很多朋友,不是那么想念在外务工的爸爸 妈妈了。"参加活动的小男孩胡皓森开心 地说。

志愿者李梅和李慧贤带来了吉他,现 场给孩子们弹唱《童年》等歌曲。在欢快 的旋律中,孩子们由开始的拘谨、羞怯,逐 渐变得开朗、活泼起来。在志愿者的鼓励 引导下,很多孩子还在镜头前大胆地说出 想对爸爸妈妈说的话。"看着孩子们笑得 那么天真灿烂,想到了自己小时候,陪伴 孩子们的同时,自己内心也是收获满满, 感动满满,感觉非常有意义。"志愿者孙田

"今天,我们利用周末工余时间走进 '幸福食堂',走访慰问老人,为他们做一 顿美味可口的饭菜,事虽小,却为老人们 送来了温暖和关爱。今后,我们将持续 开展类似活动,不断营造全社会尊老爱

老助老的良好氛围。""万众红心"志愿者 孙兴华说。一道道香喷喷的饭菜送到老 人面前,用餐后老人们对饭菜非常满意, "感谢济宁能源的志愿者们对我们的关 心和照顾,还为我们做了一顿这么可口 的饭菜,你们就是新时代的'雷锋'啊。" "幸福食堂"的孤寡老人对志愿者们赞不 绝口,"我们年龄大了,眼神不行了,自己 做饭盐多盐少也放不准了。现在有这些 志愿者来给我们做饭,吃完饭我们就看 看电视,拉拉呱,生活太幸福了,我觉得 我能多活10年。"82岁高龄的王奶奶笑

志愿者们还走访慰问了空巢老人,为 他们送去慰问品,帮助老人整理房间、打 扫院落,为老人们量血压、检查身体,并详 细询问他们的身体状况,解答春季常见 病、多发病的预防和诊治问题,指导他们 健康饮食,促进健康。

志愿者们纷纷表示,要当好"万众红 心"志愿服务传递者,做好新时代文明实 践服务者,通过文明实践活动弘扬志愿服 务精神,让"万众红心"志愿品牌在群众最 需要的地方绽放出绚烂之花。

黄屯街道老年人免费体检开启

本报济宁讯(记者 薛坤)日前,记者从济 宁高新区黄屯街道卫生院获悉,2021年黄 屯街道65岁以上老年人及重点人群免费健 康查体活动开始。

为做好今年的体检工作,该院公共卫生 科成立专门的老年人体检领导小组,召开辖 区村卫生室负责人及各体检项目负责人专 题会议布署安排,进行体检前的技术规范业 务培训。公共卫生科工作人员对体检设备 及流程进行了全面的测试和维护,健康体检 各项工作落实到人,严格要求。

体检现场,老人们在工作人员的引导

下,排队依次等待体检。工作人员逐个为前 来体检的老人进行细致地检查,并耐心询问 他们的日常生活习惯及身体状况,并作了详

黄屯卫生院的医生们通过体检各项信 息数据采集检测,对每一位来体检的老年 人和慢病患者进行全面的健康评估和干预 指导,不仅让老年人了解了自身的健康状 况,有效预防疾病的发生发展,同时提高 了老年人及辖区内慢病居民对公共卫生服 务项目及家庭医生签约服务知晓率和参与





安全生产三年行动进行时

让安全生产常识入心入脑

本报济宁讯(记者 陈曦 薛坤)为了帮 助企业提高安全生产意识,普及安全生产 常识,近期,高新区洸河街道组织辖区内工 贸、商贸、楼宇企业以及物业小区管理企业 开展了为期两天的安全生产培训。

培训现场,街道办事处安全生产工作

负责人讲解了《山东省生产安全事故应急 办法》等文件规定,并向企业讲明应承担的 主体责任,警示企业负责人要重视安全生 产工作,切实保护好员工的生命健康安 全。现场播放了有关安全生产的纪录片, 并由专业培训人员为企业负责人、员工详

细讲解安全生产常识、自我保护知识以及 消防应急方法等,还对参训人员进行了考 试,在检验培训效果的同时,加深了他们对 安全生产事故危害的认识,让安全生产常 识真正入心入脑。

记者了解到,按照《洸河街道安全生产

全员培训实施方案》,街道将分类组织、分期 分批进行安全生产全员培训工作,有效落实 企业安全生产主体责任,提高全员安全素 质,提升企业本质安全。此外,街道还将督 导企业严格按照有关规定建立从业人员培 训档案,切实做到"一企一档、一人一档"。

读书目里共品书香

本报济宁讯(记者 陈曦 薛坤 曹俐)近日记者 了解到,为营造全民读书的浓厚氛围,高新区多个 单位在"世界读书日"到来之际,开展了丰富多彩

济宁书城于世界读书日期间开展了丰富多彩 的互动活动,4月23日至25日,"旧书置换"吸引 了众多市民的参与。据工作人员介绍,凡进店顾 客可将闲置旧书投入换书箱,根据个人喜好免费 换取箱中书籍,每人限换一本。"这样的活动很绿 色环保,符合勤俭节约的理念,而且在置换中,我 们也收获了惊喜,换到了孩子喜欢的书籍。"王妈 妈对记者说,孩子今年八岁了,以前都是带她来买 新书,这次的旧书置换活动,让孩子收获了不一样 的快乐。

4月24日下午,在济宁书城负一层少儿舞台, -场主题为"共享悦读"的小型"读书分享沙龙"正 在举行。大家依序分享一本喜爱的好书,讲述自 己的阅读感受以及推荐理由,书城也为每位分享 的读者准备了精美的小礼品,据悉,活动当天被分 享的图书,读者可享受85折购买的优惠。"在这 里,既可以结识志趣相投的书友,也可以买到心仪 的图书。而且小朋友也能报名参加,与父母共享 亲子阅读时光。"读者李先生表示,希望多举办这 样的活动。

在第26个世界读书日之际,济宁学院附属小 学冠亚校区第五届"图书跳蚤市场"也热闹开市 了。走进图书市场,首先映入眼帘的是三年级同 学绘制的"好书推荐"海报展。同学们通过绘画、 文字等创作海报,将一部部经典名著、神话传说、 童话故事等推荐给同学们。海报虽小,却融合了 书本封面、内容简介和推荐理由,更有同学们个性 化的创作。这些主题鲜明、设计新颖的海报,不仅 代表了同学们对好书的强烈推荐,也展现了他们 扎实的绘画功底、创新的思维能力。同学们三五 成群,在海报前驻足欣赏、认真研读、细细品味。

为了招揽"生意",每个人都展现出了自己的 "十八般武艺"。有的用幽默诙谐的语言吸引顾 客,让顾客在交易的同时享受加倍的快乐,有的设 置了揽客神器——抽奖箱,有的主动上前推销,一 张巧嘴让老师也成为了顾客。还有的几个同学自 发组成一个摊位,谁来做记录、谁来收钱、谁来为 客人介绍、谁来负责摆放整理图书,都进行了详细 的分工……各类儿童读物在交流中不断得到新的 阅读契机,同学们感受到了分享书籍带来的快 乐。满载而归的同学们,手捧心仪的书籍,感受阅 读的喜悦。

"图书跳蚤市场"活动的成功举办,教会了学 生乐于、善于分享,加强了学生沟通交流的能力, 培养了学生珍惜图书的习惯,推进了书香校园的

4月23日,柳杨小学四年级联合中队开展了 "悦读柳杨,以书会友"的图书漂流活动。队员们 以中队为单位成立了自己的书店,纷纷拿出自己 想要交换的图书,并精心为自己的书店取名字,制 作招牌。活动开始,原本安静的操场瞬间成了热 闹的集市,队员们纷纷拿着自己的图书寻找心仪 的交换对象。

近日,济二煤矿选煤中心张海燕巾帼创新工 作室内热闹非常,在第26个"世界读书日"到来之 际,一场"书香飘煤海 巾帼绽芳华"的读书分享活 动在这里开展。分享会上,女职工们拿着心爱的 书籍——《论中国共产党历史》、《简爱》、《围城》等 与大家分享,交流读书心得。有的女职工朗诵了 自己最喜欢的段落,有的畅谈对读书的理解和感 悟,有的情真意切地表达出自己对读书的喜爱。

据了解,该矿在张海燕工作室成立了"读书 角",并举行矿图书室"图书漂流"活动,将党史、人 文、管理、财经、社会以及与工作相关专业的书籍 配备至"读书角"。不少职工听闻后纷至沓来,空 闲时捧起一本书,从阅读中汲取营养。





温馨提示

2021年高新区 基本医疗保险定点 医药机构开始申报

本报济宁讯(记者薛坤)日前,记者从相关 部门获悉,根据《济宁市基本医疗保险定点医 药机构协议管理办法》(济人社发(2016)6号) 和济宁市医疗保障局《关于进一步规范新增基 本医疗保险协议管理医药机构申报工作的通 知》有关要求,济宁高新区辖区内医疗机构和 零售药店申报基本医疗保险定点医药机构正 式开始。

据了解,此次申报范围涵盖济宁高新区辖 区内的医疗机构和零售药店。申报时间为4月 22日至4月30日(休息日除外)。申报地点位 于济宁高新区崇文大道5566号,为民服务中 心2楼48、49号窗口。申报时须提交的材料: (一)申请定点医疗机构提供以下资料:1、《济宁 市基本医疗保险综合定点医疗机构申请表》或 《济宁市基本医疗保险门诊定点医疗机构申请 表》1份;2、《医疗机构从业人员名册》1份;3、 医疗机构设置批复文件,执业医师、护士的执 业证书,经营场所的房产证明或租赁协议,大 型医疗仪器设备清单及配置许可证原件及复 印件1份。(二)申请定点零售药店提供以下资 料:1、《济宁市基本医疗保险定点零售药店申 请表》1份;2、《药店从业人员名册》;3、《药品经 营许可证》副本、《药品经营质量管理规范认证 证书》、《营业执照》副本,执业药师注册证书, 经营场所的房产证明或租赁协议原件及复印 件1份。咨询电话:7812333、6539086。

政法队伍教育整顿 专项整治接受社会监督

本报济宁讯(记者 薛坤)为深入推进政法 队伍教育整顿工作有序开展,进一步推动开门 搞整顿,根据政法队伍教育整顿工作要求,济 宁高新区政法队伍教育整顿领导小组办公室 向社会公开"六大顽瘴痼疾"专项整治重点内 容,恳请社会各界对全区教育整顿工作予以监 督,并如实提供相关线索。

据了解,本次重点整治以下问题:一是集 中整治违反防止干预司法"三个规定"问题;二 是集中整治违规经商办企业和配偶、子女及其 配偶违规从事经营活动问题;三是集中整治违 规参股借贷问题;四是集中整治违规违法暂予 监外执行问题;五是集中整治有案不立、压案 不查、有罪不究问题;六是集中整治法官、检察 官离任后违规从事律师职业、充当司法掮客问

同时,在整治"六大顽瘴痼疾"的基础上, 对不担当不作为、履职尽责不到位和涉案财物 管理不规范的问题进行集中整治,建立完善涉 案财物集中管理的机制。举报电话:0537-5666367 351715。举报信箱地址:济宁高新 区产学研基地 C5 二楼。举报邮箱: gxg zfw@ii.shandong.cn。电话受理时间 为:工作日的每天上午9:00-12:00,下午1: 30-5:00,受理信电截止日期为2021年6月 30日。

聆听健康讲座 养成良好习惯



本报济宁讯(记者 薛坤 通讯员 周睿娇)近日 洸河社区卫生服务中心邀请疾控中心专家走进济 宁学院附中高新区校区,为学生讲解常见病和健康 影响因素干预健康知识,全面提高儿童青少年身心 健康水平,为青少年儿童健康成长保驾护航。

专家用通俗易懂的语言,结合多年临床经验详 细介绍了常见疾病的预防、症状、发病过程、治疗 等,让每个参与者都受益匪浅。当前流行性感冒已 进入流行季,同时,新冠肺炎疫情持续蔓延,疫情输 人风险持续存在,专家强调疫苗接种和保持良好的 个人卫生习惯是预防传染性疾病的重要手段,并要 坚持勤洗手、戴口罩、常通风、尽量减少到人群密集

场所活动等。 目前对青少年眼睛威胁最大的是近视,2018年 全国儿童青少年总体近视发病率高达53.6%,专家 带领大家一起认识眼睛的结构、作用及近视的危 害,既普及了健康知识,又增强了同学们爱眼护眼

本次健康知识讲座使青少年认识到了学生常 见病的危害,掌握了正确佩戴口罩、科学用眼、合理 作息、足量运动、良好姿势、均衡膳食等知识,培养 了自律的健康意识和行为。老师和家长们均表示, 非常欢迎专家进校园送知识,希望能多多举办有助 于儿童青少年健康成长的讲座。